他们,是无怨无悔、倾情奉献的无名英雄:他们,以普通人的平凡,书写了不平凡的人生;他们,有一个共同的名字——人民子弟兵!在抗击新 冠肺炎疫情一线,在防汛抗洪前线,在祖国的边防线,在强军兴军的训练场上……哪里有人民的需要,哪里就有子弟兵的身影。他们闻令而动、不 畏艰险、作风优良,用实际行动诠释着人民军队为人民的大爱情怀。值此"八一"建军节之际,让我们向全体人民子弟兵致敬!

慰问军

# 军徽刻心中 双手抚清流



赵建强检查污水处理设备

听党指挥、传承军魂、敢于创新、勇于担当。这 是汝州市污水处理厂总经理赵建强退伍 20 年来的

自 2001 年退伍进入市污水处理厂工作以来, 赵建强就一直奋战在住房和城乡建设系统的治理 污水战线,主要负责城镇生活污水处理厂的建设管 理工作,见证了全市城镇生活污水处理的全覆盖; 负责城市水环境治理工作,见证了城市黑臭水体实 现了"长治久清";负责涉水环保等问题整改工作, 见证了市水污染治理水平的逐步提升。他用自己的 实际行动诠释着一名当代退伍军人 水老专家。 对城市污水处理厂事业的热爱,为住

水厂南岸,水资源丰富,早些年我市 的水污染问题不容忽视,城镇的黑臭 水体让人触目惊心,市区部分生活污 象十分普遍,水污染成为我市百姓心 市的河污水直排问题得到彻底解决。 头之患,人民群众对天蓝水清环境的 愿望非常迫切。

严格净化每一滴水,将我的能量献给 污水事业。"这是赵建强发自肺腑的

誓言。20多年来,正是在这句誓言的激励下,他认真 查找水污染源追查机制,摸清每条河流流域内污染 源分布和污染物排放情况。在工作中琢磨出"两头 堵"的方式。在工作之余,还不忘强化专业理论知识 学习。他深知供排水工作专业性极强,要想保质保 必须还得具备扎实的专业知识。他坚信"遇到难题 怀。 找规范,解决问题靠规范",专业书上找不到,就请 教业内专家,经常因为一些难题"打扰"业内的供排

20年的虚心求教、刻苦钻研,赵建强如今已是 一位业务娴熟的治污工程师。市污水处理厂的数据 每天调到多少、出污泥规模有多少、存在什么问题, 我市城东污水处理厂既"优"于 他都了然于胸。前几天,我市城区遭遇强降雨天气, 水,又"忧"于水,虽然汝河水紧靠污 各类污水混流严重,造成污水直排河道。赵建强一 方面对城区沿河一级截污干管开展问题排查,以 "赶清水、收污水"为目标实施整改;另一方面根据 降雨和径流情况,对各污水处理厂进行联合调度, 水无序排放,导致河流、溪水污染现 确保污水应收尽收。经过几天几夜的连续奋战,我

付出总有回报。市污水处理厂先后被评为"河 南省园林绿化达标单位""平顶山市文明单位""汝 "如果我只是一颗螺丝钉, 也要 州市安全生产管理先进单位",连续多年被评为"河 南省污水处理生产运行管理先进单位"。他本人先 后被授予"平顶山市优秀共产党员""汝州市劳动模 ""汝州市支持工业经济发展先进工作者"等荣誉 称号,2013年、2014年被河南省住建厅授予"河南省 建筑市场管理先进工作者"荣誉称号。

20年的风风雨雨,赵建强用实际行动践行了自 己的诺言,为我市天青水净的居住环境默默地奉献 量完成工作任务,不光需要兢兢业业的工作态度,着,抒写了一位"城市净水工程师"的闪光人生情

融媒体中心记者 郭营战

本报讯 (融媒体中 心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩) 在"八一"建军 节前夕,7月31日,钟楼街 道主要负责人到辖区军烈 属家中走访慰问,为他们 送去了大米、食用油等慰 问品和慰问金, 让他们感 受到党和政府的温暖。

郭庄社区军烈属王 朵,今年已经是82岁高 龄,其子在对越自卫反击 战中牺牲。多年来,王朵一 家支持军队和国防建设, 已有多名亲属进入部队服 役,并获得部队荣誉。在王 朵家中,钟楼街道主要负 责人详细询问老人的家庭 生活情况和身体状况,嘱 咐她一定要保重身体,并 要求社区要主动为军烈属 解决生活难题,让他们充 分感受到党和政府的关怀 和温暖。随后,还到东街社 区军烈属王兴奇、东大社

区军烈属吉官兴家中进行慰问,向他们 送去节日的问候。

"八一"建军节前夕,钟楼街道各社 区还通过座谈会、茶话会、专项慰问等, 开展了形式多样的慰问活动,已经向 253 名退伍军人和重点优抚对象送去 节日的祝福。

## 市一院为驻汝官兵开展核酸检测

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 护,做到戴口罩、勤洗手、常通风 王文璐) 7月31日,在退役军人事务局协调组织 下,按照市卫健委部署,市第一人民医院前往驻汝 部队,圆满完成为奔赴郑州抗汛救灾一线的1700 的身影。据了解,7月23日至29 余名驻汝官兵核酸检测的保障任务。

接到检测任务后,该院党委高度重视,为了确 保检测工作的有序开展,成立了由20余名专业医 护人员组成的核酸采样工作医疗队,同时配备全数 字移动体检车、负压救护车,全力保障核酸检测工 作顺利进行。

核酸检测现场,采样医疗队的医护人员们身着 受到群众的高度赞扬。 防护隔离服,以饱满的精神状态,迅速投入到核酸 检测采样工作当中。

检测过程中, 医护人员严格按照操作流程,对 参检的战士依次进行咽拭子采集,并将采集标本统 一带回实验室进行检测。除此之外,他们还为消防 战士宣传了防疫知识,叮嘱他们一定要做好自身防

哪里有需要,哪里就有他们 日,驻汝部队1700余名官兵前往 郑州抗汛一线,不分昼夜、尽职尽 责,用实际行动践行初心使命,出 色完成了群众转移、物资搬运、路 面清理等各项救援保障任务,保 护了人民群众的生命财产安全,

疫情防控是一场保卫人民群 众生命安全和身体健康的严峻斗 争,容不得半点马虎和懈怠。此次 该院为驻汝官兵进行核酸检测,



充分体现了军民鱼水情,有力地保障了驻军部队抗 势,继续保持和发扬拥军优属、拥政爱民的优良传 击疫情战备需求。下一步,该院将不断发挥自身优 统,服务于地方建设大局,再谱双拥共建新篇章。

# 汝州籍战士病床上为家乡河南捐款 1 万元

本报讯 (融媒体中心记者 陈凝) "八一" 贴中节省1万元捐赠给灾区。 建军节当天,大象新闻客户端公益基金收到了一份 特殊的捐赠。这份捐赠来自于中国人民解放军仪仗 现在中国人民解放军仪仗大队服兵役。入伍两年 们河南家乡受灾,心里一直惦记,在建军节这个特 大队一名普通的士兵王照清。作为河南人,王照清 来,因工作表现突出、军事素质过硬,曾收到部队嘉 殊的日子里,孩子做了一件让父母感动的,为之自 得知老家河南发生灾情后,心系灾区,在自己的津 奖。

据王照清的父母介绍,王照清因颈部血管瘤于 王照清,汝州人,今年22岁,2019年9月入伍,7月22日做了手术。"孩子做完手术醒来后得知我 豪的举动!"说到此处,王照清的父亲哽咽了。

## 沧州退役军人干里走单骑赴汝送救灾品



捐助现场

"今天凌晨1点半我已经安全到青县老家了, 请领导们放心吧,后会有期。"

7月29日上午8时,王国栋在电话里向夏店镇 党委书记焦慧涛报平安。

几天来,河北省沧州市青县爱心人士王国栋千 里赴夏店镇捐送防汛救灾物资的事迹在汝州市夏

店镇群众中广为传颂。

曾在武警某部服役。在部队退役后, 现在是沧州市青县一名普通的出租 驶位置上也堆满了救灾物资。 车司机。

到河南暴雨成灾的报道画面后,心 的计划因没有副驾驶位置不得不调整。 里久久不能平静,他心里萌发了为

共青团河南省委领导的牵线搭桥, 眉之急。 王国栋得知汝州市夏店镇目前急需 一批消毒杀毒物资,迅速拨通了夏

店镇团委书记杨萌帆的电话,询问 了夏店镇急需消杀物资的种类和夏店镇的具体地 理位置,表示自己将出资购置一批酒精、消毒液、碘 伏、口罩、医用绷带等救灾物资送往夏店镇。

得知王国栋将前往河南汝州送救灾物资,沧州 名路过匿名女士捐赠了 500 元,让王国栋购买救灾 示,"以后有什么困难再联系,我一定会尽力而为。" 今年 45 岁的王国栋是河北省沧州市青县人,物资送往汝州市夏店镇。

因爱心力量的增加,7月27日傍晚,王国栋购 王国栋先后在河南、河北等地经商, 置的救灾物资装满了自己的长安面包车,就连副驾

"请大家放心我的技术,我一个人就可以把这 前几日,当王国栋从电视上看 些救灾物资送往汝州夏店镇。"原本二人行车驾驶

沧州市青县距离汝州市夏店镇有800多公里之 河南受灾群众奉献一份爱心的念 遥。7月27日晚上9时,王国栋驾车上路,克服夜间 头。他通过共青团河南省委公布的 驾车视野差、易疲劳等困难,经过13个小时长途奔 捐赠联系电话,表达了自己的捐赠 波,7月28日上午10时左右,王国栋独自一人安全 地将价值 6000 余元的消杀救灾物资送到了夏店镇 7月27日中午12时许,通过 政府大院,解决了夏店镇洪灾后急需消杀物资的燃

交接完一车救灾物资后,已近上午11时。为了 不给夏店镇救灾添麻烦,王国栋婉言谢绝夏店镇领 导的好意,顾不上喝一口水,就开始驾车返程。看王 国栋离意已决,匆忙中夏店镇团委书记杨萌帆把镇 机关餐厅早餐剩下的6个熟鸡蛋塞到了王国栋的

"这是我应该做的。一方有难八方支援,这是咱 市青县爱在天下慈善协会捐赠了2包衣服,沧州市 们的好传统。咱们都是中国人,有难时都会同舟共 青县东家服务中心二中店捐赠了3000元,青县一 济,共渡难关。"面对夏店镇领导的感谢,王国栋表

融媒体中心通讯员 平党申

## 带日慰问】

◆ "八一"前夕,市公路管理局组 织开展走访慰问退休军转干部活动。 慰问中, 慰问组详细询问了各位退休 军转干部的身体健康状况、饮食情况、 防暑降温、疫情防控等方面,了解他们 的各方面需求,并嘱咐其要保重身体, 遇到困难及时向组织反映, 确保让他 们生活得更安心、更舒心。

宋乐义 王晓利

◆ 7 月 30 日,汝州农商银行主要 负责人一行先后到市消防支队、交警 大队、武装部走访慰问,送去矿泉水、 西瓜等慰问品,向广大官兵表示诚挚 的问候和节日的祝福。

李浩然 樊创佳

◆ 7 月 31 日,市应急管理局党委 书记、局长李丰义带队到市人武部开 展"八一"拥军慰问活动,畅叙军民鱼 水情谊、共庆建军94周年。

李晓伟 高素会

◆ 7 月 31 日上午, 市应急管理局 组织骑岭安监所工作人员到骑岭乡大 张村郭根祥老人家中,看望慰问这位 有着70余年党龄的退伍老兵,并送去 了面、油、方便面、火腿肠、矿泉水等生 李晓伟 朱云飞

◆ 7 月 30 日, 市交通运输综合行 政执法大队组织召开退役军人座谈 会, 执法队大队 30 余名退役军人参

◆ 7 月29 日, 紫云路街道党屯社 区组织辖区的退役军人召开座谈会, 共同庆祝这一光荣的节日。

李浩然 于俊鸽

◆ 7 月 30 日, 市汽车客运有限公 司党支部、工会组织慰问退役退休军 人。慰问小组每到一户,仔细询问他们 的身体和家庭情况,了解他们生活中 的难题以及这次受灾情况,并给予了 现场答复和处理,同时为他们送上节 日的问候和祝福。

◆ 7 月 30 日, 市道路运输管理局 召开退役军人座谈会,与退役军人重 温军旅岁月,分享成长经历。

◆ 连日来,风穴路街道以"八一" 建军节走访慰问为契机,结合"我为群 众办实事"的主题,由街道班子成员带 队实地入户走访慰问辖区退役军人及 其他优抚对象,营造了浓厚的拥军优 属良好氛围。今后,风穴路街道党工 委、办事处将进一步加强工作及交流, 广泛开展协作共建活动,增进军政彼 此情谊,谱写鱼水深情的时代新华章。

梁德昭

. . . . . . . . . . . .

地址:汝州市风穴路 181号

邮政编码:467599 区号:0375

编辑部:2320050

通联部:2320096

办公室:6908887

网址:http://www.ruzhounews.com